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Se desea disefiar un mecanismo biela-manivela con las siguientes caracteristicas:
relacion de tiempos: 1.4; carrera: 10 cm; longitud de la manivela: 4 cm.
Determinar la longitud de la biela y la excentricidad que dan como resultado el
mecanismo buscado.
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Se pretende disefiar un dispositivo que permita entrar y salir de una furgoneta a
una persona en silla de ruedas. Para ello se ha pensado en una plataforma sobre
la que situar a la persona con la silla. Las posiciones que ha de adoptar la
plataforma son las que se muestran en la figura: posiciones inicial y final méas
una posicion intermedia que asegure el paso a traves de la puerta trasera de la
furgoneta.

Las coordenadas elegidas para los puntos A y B de la plataforma son:
A,(-60,-25), B4(-10,-25), A,(-20,60), B,(30,60), A3(60,35), B3(110,35)
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Si el segmento AB va a constituir el acoplador de un cuadrilatero articulado que
posibilite la mencionada maniobra, determinar:
a) Coordenadas de los puntos fijos del cuadrilatero.

b) Longitud de las barras.
Si el dibujo representado se halla aproximadamente a escala, ¢ve factible la

materializacion del mecanismo?
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Disefiar un cuadrilatero articulado que genere y = x2, variando x entre 1.0 y 3.0.
Realicese la eleccion de puntos mediante el método de Chebyshev, y sea
¢, = 45°, Ap=90°, y, =45°, Ay =90°. Tédmese la longitud del elemento fijo
igual a la unidad.
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Se pretende disefiar un cuadrilatero articulado de tipo manivela-balancin, que
proporcione una relacion de tiempos de 1.25 para un balancin de 16 cm de
longitud cuyo angulo total de oscilacion sea de 60°, repartidos por igual a ambos
lados de la vertical, segun se indica en la figura. Ademas, se desea que las
articulaciones al suelo de manivela y balancin se encuentren sobre la misma
horizontal.

Determinar analiticamente las longitudes de manivela, acoplador y distancia
entre articulaciones al suelo.
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Obtener un mecanismo biela-manivela con carrera 18, relacion de tiempos 1.35,
y excentricidad 15.
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Se pretende disefiar un cuadrilatero articulado de tipo manivela-balancin, que
proporcione una relacion de tiempos de 1.35 para un balancin de 20 cm de
longitud cuyo angulo total de oscilacion sea de 75°, repartidos a cada lado de la
vertical segln se indica en la figura. Ademas, se desea que la articulacion al
suelo de la manivela se encuentre 5 cm por debajo de la del balancin.

Determinar analiticamente las longitudes de manivela y acoplador, asi como la
distancia horizontal entre las articulaciones al suelo de manivela y balancin.
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Comprobar que la manivela obtenida lo es realmente, es decir, que puede dar
vueltas completas.



= A%0 +4

{30 -
/1135 - 190 + o
{ Yo —-X

Xz 26'81°

Nesg s d

<@—'ﬁ,_) o (:ﬁp‘%} = '(“(‘18»\ e%ﬂ + —&_ } 7 DH—F) ‘{_ Ef%-dh
(Q»ﬁ,&*x() cﬁﬁ-‘m-ﬂuﬂi’n ﬁ _ Y-Hajéx-r&.
(s Vwmrau GG+ b QF »{4—@6@4:
.‘_ﬂ_‘ . r @D#)—L-}_&
4—?(_&#(5}: %d*—b@ %i WO( A+r¢fm@l_ W, e, + b

il

L]

el #w Geodutd Ao, ‘,
.‘ |

£+ v Lm(};,_

-

-~
La fsuf” +0

—‘}‘f 9_6!5’\‘ -+
J Ao vy _ Vo 30 + T
, mmw + 7 H= Lo wu 3o

A= Qo
—L? ‘g[.,r- 20 2t 4§’

0 oy AT = flety A ~262/¢F = 0

(4= 239 e | it lowienth b crbilicy
Tl hedo




As /Mb/{.u‘.'}_.‘_,.ﬂ(:: beca ahel .
ﬁ(g}: Vﬁ%f#q_:‘*& 2o (JE{‘I.}W J-J,— '

= = 0 45S3
A+ Y, @ 23'4 + %0 ke y s
(5: 2443
et
v o MG A Leny + T
Tyt = = — = ¢ 20 (+)
Le,«{@a Lew TR 4y
Y 20 o’ |
G-t = Goe b €530 + & - 21%e (3
}u(w/a) an (261347 & 2443

(U*(ﬂ — y‘fg: 2%y m‘\ WMMzcs/-kaa{zv.

Ul—(2) — 'vﬁ 10 oﬁq u“r'mdu,@mw,&_.

1= \J p{l_;_,&\v _ i Z¥1qL+IL_ :]2%'5 Do s \C,—j Pobacla et

ﬂr"\'t..-.(.gcm-‘vg 12*
frada .

A
YL.'F‘@ < Y]—FrH

T 2t 23‘3_*_ 9 A

L,gfz = [‘f?rg }{ WV&’F/LJV’ Lo ,efcaf.’;v//ﬂa. LU—M.-.\V'/(-Q_

Vo \Vu.u‘e&_ Al/ AM-L-Q')L\ CJM#V(,L—;L( ;



Examen de TEORIA DE MAQUINAS - Junio 10
N[0 0] o] £ SRS

Se desea disefiar un mecanismo biela-manivela con relacion de tiempos 1.4 y
carrera 10 cm. La deslizadera (horizontal) y el carro (en todo su movimiento)
deben hallarse en el interior del &rea sombreada indicada en la figura.

Articulacion
de la manivela
al suelo

Determinar las longitudes de biela y manivela que satisfacen los requirimientos
indicados, y que minimizan la suma de ambas longitudes. El carro puede

suponerse puntual.
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